

“РУССКИЙ СЪВЕРЬ”



Выходитъ ежедневно

Адресъ редакціи:

Вологда, Бол. Обуховская ул. домъ Скородумова.

кромъ дней послѣ праздничныхъ.

ТЕЛЕФОНЪ № 216.

Цѣна отдельного № въ розничной

продажѣ 3 коп.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

съ пересыпкой и доставкой.

На годъ	4 р. 80 к.
> 11 мѣс.	4 > 50 >
> 10 >	4 > 20 >
> 9 >	3 > 90 >
> 8 >	3 > 60 >
> 7 >	3 > 30 >

Личные объясненія въ редакціи ежедневно отъ 5-ти до 7-ми часовъ вечера, кромъ праздниковъ.

Подпись принимается въ редакціи газеты и въ книжной торговлѣ Е. Мяниншева (Александровский садъ).

Рукописи, признанные неудобными для печати, не возвращаются. Принятые статьи редакція имеетъ право исправлять и сокращать. Статьи, присланыя безъ обозначенія гонорарныхъ условій, считаются бесплатными. Рукописи нерабочими и написанными на обѣихъ сторонахъ листа не читаются.

На присланіе вопросы редакція отвѣтствуетъ въ по почтовомъ ящикѣ газеты, кромъ случаевъ, требующихъ храненія тайны.

Плата за объясненія. За строку пятити или занимаемое ею мѣсто на 4-й страницѣ 1 разъ 10 коп., остальные по 5 коп. каждый. На 1 страницѣ вдвое дороже.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

съ пересыпкой и доставкой.

На 6 мѣс.	2 р. 90 к.
> 5 >	2 > 50 >
> 4 >	2 > — >
> 3 >	1 > 50 >
> 2 >	1 > — >
> 1 >	— > 60 >

Для избрания Уѣздныхъ Земскихъ Гласовѣцкаго Земства

Господиномъ Вологодскимъ Губернаторомъ разрѣшено созвать: первый избирательный съездъ 23-го июня въ гор. Грязовѣцѣ въ помѣщении Земской Управы; второй избирательный съездъ 22-го июня въ гор. Грязовѣцѣ въ помѣщении Управы и въ Аренгскомъ, Раменскомъ и Семенцевскомъ волостныхъ правленіяхъ; первое избирательное собраніе 24-го июня въ гор. Грязовѣцѣ въ помѣщении Управы и второе избирательное собраніе 26-го июня также въ помѣщении Управы, а потому Грязовѣцкая Уѣздная Земская Управа просить лицъ, внесенныхъ въ списки избирателей, напечатанныхъ въ Вологодскихъ Губернскихъ Вѣдомостяхъ отъ 22-го мая въ № 21-мѣс., пожаловать для участія въ избирательныхъ собраніяхъ и съѣздахъ по привадлежности въ указанные дни къ 11-ти часамъ дня. Лица, участвующія во второмъ избирательномъ съездахъ приглашаются прибыть или въ гор. Грязовѣцѣ или въ Аренгское, Раменское или Семенцевское волостные правленія—по своему усмотрѣнію.

Вологодская Уѣздная Земская Управа, на основаніи ст. III инстр. Мин. Фин. обѣ ѿзвѣкъ недвижимыхъ имуществъ, подлежащихъ обложению земскими сборами по закону 1893 года, имѣть честь просить всѣхъ владѣльцевъ недвижимыхъ имуществъ, находящихся въ Вологодскомъ уѣзде и городѣ Вологдѣ, сообщить въ Управу свои адреса, которые необходимы Управѣ для разсыпки извѣщеній о величинѣ доходности, установленной на основаніи указанного закона.

Съ 1 июня стала издаваться въ С.-Петербургѣ подъ редакціей С. К. Глинки Янчевской большая ежедневная газета

“ЗЕМЩИНА”

Подпись съ доставкой и пересыпкой:

За годъ	6 р. — .
Съ июня до 1 января 1910 г.	3 , 60 ,
За три мѣсѣца	2 , — ,
, одинъ мѣсѣцъ	— , 70 ,

Подпись принимается въ конторѣ газеты (Шпалерная 48), въ книжныхъ магазинахъ и конторахъ по приему объявлений. Въ книжномъ магазинѣ “Русской Печати” (Литейный 46) будетъ производиться и розничная продажа газеты.

Вологда 11 июня 1909 г.

Въ турецкой палатѣ депутатовъ былъ предъявленъ запросъ министру внутреннихъ дѣлъ обѣ албанскихъ дѣлахъ, и министръ отвѣтилъ, что, въ виду нежеланія части албанцевъ молиться въ мечетяхъ за нового султана и платить подати, въ Албанию было двинуть карательный отрядъ Джавида-паші, который наказалъ строптивыхъ албанцевъ. Въ подтверждѣніе министръ прочель телеграмму отъ храбраго Джавида-паші, сообщающую, что экспедиція благополучно закончена.

Между тѣмъ изъ частныхъ газетныхъ извѣстій мы знаемъ, что Джавида-паші, встѣтывъ цѣлымъ полчища албанцевъ, хотѣлъ было остановиться лагеремъ и ожидать подкрепленій изъ Митровицы, но затѣмъ счѣль болѣе удобнымъ уйти въ Митровицу со всѣмъ отрядомъ, причемъ его экспедиція закончилась настолько благополучно, что даже пушки Джавида стали албанской собственностью. Говоря попросту, Джавида былъ разбитъ албанцами, потерпѣлъ артиллерію и бѣжалъ со своимъ отрядомъ въ Митровицу.

Кто лжетъ и кто говоритъ правду? Принявъ во вниманіе съ одной стороны

мѣщенно стала перестраивать все зданіе государства вопреки желаніямъ его истинныхъ хозяевъ. Жестокая расправа съ виновниками переворота 31 марта временно укрѣпила положеніе младотурокъ, но, когда первое впечатлѣніе пройдетъ,—безчисленный константинопольскія вѣслицы съ качающимися на нихъ трупами боровшихся за халифа правовѣрныхъ мусульманъ изнѣжанно должны вызвать въ народныхъ массахъ жажду мести.

Правительственная цензура всегда бываетъ крайне строга въ эпохи внутреннихъ переворотовъ, и если несмотря на эту цензуру до нашего слуха всетаки доходятъ отзовы волненій въ Албании, Аравіи, Курдистанѣ и Малой Азіи, то очевидно въ этихъ провинціяхъ скоро произойдетъ, а можетъ быть и уже произошли грозныя события, могущія опрокинуть всю непрочную младотурецкую постройку.

Младотурецкая затѣя должна рушиться, она не можетъ быть долговѣчной, ибо никакой народъ никогда не позволитъ вѣчнѣ оторвавшимися отъ него интеллигентовъ разрушать то зданіе, которое выстроено потомъ и кровью его предковъ. Инициаторъ владѣчества въ своемъ государствѣ всегда живеть въ народныхъ массахъ и они довѣряютъ власти только въ томъ случаѣ, когда считаютъ ее свою, національную, преслѣдующую ихъ идеалы и молящею ихъ багамъ. Но разъ у народа появляется мысль обѣ измѣнѣ власти народному дѣлу—въозстаніе является только вопросомъ болѣе или менѣе близкаго будущаго.

Вошедшія нынѣ въ моду попытки перестраивать государства по новымъ, совершенно чуждымъ народу образцамъ, предпринимаемыя пропагандой космополитическими идеями частью интеллигентіи, не имѣють никакихъ шансовъ успѣха и могутъ только временно нарушить покой страны, вызвать междуусобія, терроръ и очищаніе массъ, всегда наблюдавшее въ эпохи внутреннихъ смутъ. Во имя блага государства и народовъ и даже во имя самой гуманности эти вредныи и неумныи попытки должны быть прекращаемы съ безпощадной сурвостью и притомъ возможно скорѣе, ибо подавленіе ихъ можетъ быть почти безкровнымъ, пока оно производится государственной властью безъ непосредственнаго участія народа, и неизбѣжно становится кровавымъ “зѣбрскимъ жестокіемъ, лишь только въ дѣло вмѣшаются народныи массы.

ТЕЛЕГРАММЫ

С.-Петербургскаго Телеграфнаго Агентства.

ПЕТЕРБУРГЪ. Согласно опубликованному порядку празднованія двухсотлѣтия Полтавской битвы, 26 июня, наизнанъѣ празднованія, во всѣхъ церквяхъ бу-

дутъ совершены всенощныи бдѣнія. Къ этому дню прибудутъ въ Полтаву части войскъ, участвовавшия въ Полтавскомъ сраженіи. Въ 9½ ч. утра на Братскую могилу соберутся предѣдатели совета министровъ, Государственныхъ Совета и Думы, первоприсутствующій сенатъ, сопровождающіе Его Величество въ Полтаву лица свиты, члены синода и совета министровъ, главноуправляющіе, высшіе военные и гражданскіе чины, представители дворянства Полтавской и другихъ губерній, земствъ, городовъ и сельскаго населенія губерніи, представители купеческаго и мѣщанскаго сословій Полтавы. У Братской могилы будутъ разставлены войска по распоряженію военного начальства. Государь Императоръ въ сопровожденіи великихъ князей изволитъ прослѣдовать изъ Императорской ставки на Братскую могилу, где будетъ встрѣченъ митрополитомъ Киевскимъ и Галицкимъ и духовенствомъ. У Братской могилы будутъ разставлены войска по распоряженію военного начальства. Государь изволитъ сѣсть на лошадь и объѣхать войска. Въ тотъ же день въ 2¾ часа дня въ Высочайшемъ присутствіи состоится открытие и освященіе на городской площади памятника доблестному коменданту Полтавы полковнику Келлину и славнымъ защитникамъ города. Въ шесть ч. вечера въ церкви святого Сампсона-Страннопріимца въ Высочайшемъ присутствіи всенощное бдѣніе, на которое собираются всѣ лица свиты, чины двора, высшіе военные и гражданскіе чины и другіе. 27 июня во всѣхъ церквяхъ Империи литургія съ произношеніемъ заупокойной эвангеліи, съ поминовеніемъ Императора Петра I и павшихъ въ Полтавскомъ бою воиновъ. По окончаніи литургіи молебствіе съ возглашеніемъ вѣчной памяти Императору Петру I и павшимъ воинамъ. По окончаніи молебствія парады войскамъ. Въ семь час. утра пятью пушечными выстрелами возвѣщено будетъ въ Полтавѣ торжественное празднованіе победы. Къ восьми час. утра на литургію въ церкви святого Сампсона-Страннопріимца собираются всѣ высшіе военные и гражданскіе чины и представители сословій и депутатіи. Передъ церковью будутъ разставлены войска. Государь Императоръ изволитъ прибыть въ сопровожденіи великихъ князей. По окончаніи литургіи Его Величество съ великими князьями въ предѣстствіи митрополита и духовенства изволитъ прослѣдовать къ поставленному на полѣ Полтавской битвы аналою, где будетъ совершено благодарственное молебствіе съ возглашеніемъ вѣчной памяти Императору Петру I и павшимъ воинамъ. Затѣмъ Его Величество будетъ подписаны медали, выбиты въ память двухсотлѣтия. Далѣе войска пройдутъ церемоніальнымъ маршемъ и Государь изволитъ отбыть въ Императорскую ставку. Въ тотъ же день

въ 1 ч. 30 м. дні у памятника Славы будеть совершиено молебствіе, по окончаніи котораго на памятнику будуть возложены вѣнки, во время возложения коихъ Государь изволитъ прѣбывать къ памятнику, а по возложеніи отбыть въ Петровско-Полтавскій кадетскій корпусъ, гдѣ состоится въ Высочайшемъ прасоставіи завтракъ. Въ тотъ же день имѣеть быть отъ Высочайшаго двора завтракъ для представителей мѣщанскаго сословія Полтавы и сельского населенія губерніи. По окончаніи завтрака Государь изволитъ отбыть изъ Полтавы. Вечеромъ Полтава и памятникъ Славы будуть иллюминированы.

ПЕТЕРБУРГЪ. Министерство внутреннихъ дѣлъ въ отмѣну царкулярного распоряженія отъ 18 юла 1908 г. уѣдомило губернаторовъ въ градоначальниковъ, что, въ виду разъясненія медицинскаго совѣта, за зубными врачами надлежитъ приват право употребленія въ точныхъ, соотвѣтствующихъ случаю формакологическихъ дозахъ, съ цѣлью мѣстнаго обезболивания инъекцій подъ слизистыя оболочки, долости рта, анестезирующихъ средства.

НОВОЧЕРКАСКЪ. Въ свободѣ Гуляй-Борисовъ неизвѣстными ограблено почтовое отѣвлѣніе. Захвачено около девяти тысячъ рублей. Злоумышленники скрылись.

СЕВАСТОПОЛЬ. Для производства практической стрѣльбы дѣйствующій отрядъ Черноморскаго флота вышелъ въ трехнедѣльное плаваніе.

РИГА. Въ Устьдинской крѣпости дѣнь-щиковъ отрубили голову спащему подпоручику саперной роты Ершину, убили его жену и тещу, и, оставивъ живымъ грудного ребенка, скрылись.

ГРОДНО. У Любашинъ Слонимскаго уѣзда найденъ безъ сознанія вскорѣ умерший жандармъ станціи Доманово. Установлено, что онъ убитъ крестьянами по подговору дорожного мастера. Шестеро арестованы.

ТВЕРЬ. 9 юна въ 10 $\frac{1}{2}$ ч. утра крестьяне ходы изъ Твери, Осташкова и Клина отбыли на пароходѣ въ Кашино. Населеніе Твери подносить Кашину икону, а городская дума лампаду и адресъ. На набережной тысячная толпа народа.

КІЕВЪ. Въ Радомышльскомъ уѣзде ночью разбойниками убили изъ восьми пассажировъ,ѣхавшихъ въ мѣстечко Ко-черово, шесть, а двое спаслись.

ТИФЛІСЪ. На окраинѣ города въ квартирѣ столара обнаруженъ складъ

оружія. Конфискованы 17 винтовокъ, много ружейныхъ принадлежностей, порохъ и револьверы. Хозяинъ квартиры арестованъ.

ГЕЛЬСИНГФОРСЪ. Финляндцамъ, членамъ Высочайше утвержденной комиссіи для выработки правилъ издаваю касающихся Финляндіи законовъ общегосударственного значенія, передано приглашеніе прибыть въ Петербургъ 15 юна.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Отвѣтчая въ палатѣ депутатовъ на запросъ объ Албаніи, министръ внутреннихъ дѣлъ сказалъ: Въ нѣкоторыхъ мѣстностяхъ Албаніи послѣ событий 14 апрѣля замѣчалось реакціонное движеніе. Населеніе отказывалось платиться за нового султана въ метеяхъ, платить налоги, изгоняло сборщиковъ по-датей. Необходимо было оказать поэому на албанцевъ воздействиѣ, что было поручено Джавиду-пашѣ, наказавшему съ экзекуціоннымъ отрядомъ виновныхъ и восстановившему спасительствіе. Министръ прочелъ телеграмму, только что полученную отъ Джавида-паши и сообщавшую, что порученіе имъ заключено благополучно.

ТЕГЕРАНЪ. Въ слѣдствіе слуховъ о приближеніи бахтиаровъ къ Куму и появленіи кавказскихъ фидаевъ въ Талаганѣ, въ столицѣ сильнейшее броженіе. Усиливается агитация противъ англо-руссаго контроля и противъ введенія русскихъ войскъ въ Персію. Англійскому консулу въ Испаганѣ предписано выѣхать и воротить бахтиаровъ.

КІНСТАНТИНОПОЛЬ. Въ царкулярной нотѣ державамъ по критскому вопросу Порта заявляетъ, что желала бы до эвакуаціи острова въ согласіи съ державами упорядочить положеніе острова на основахъ автономіи, ибо не допускается

нарушеніе правъ Турціи и захвата острова третьей державой.

Нота будетъ сообщена также вѣнскому и берлинскому кабинетамъ.

КУКСГАФЕНЪ. Послѣ состоявшейся въ низовьяхъ Эльбы парусной гонки императоръ Вильгельмъ посѣтилъ стоящій на якорѣ передъ Альтенбрюхомъ пароходъ Гамбурско-американской компаніи, где

произвелъ раздачу призовъ. На состоявшемся затѣмъ торжественномъ банкѣтѣ императоръ, отвѣтчая на произнесенный гамбургскимъ бургомистромъ тостъ въ честь императора, произнесъ рѣчь, въ которой высказалъ слѣдующее: „Мы здесь занимаемся спортомъ, а не политикой. Однако мы изволили коснуться нѣкоторыхъ вопросовъ, которые въ настоящемъ

время волнуютъ всѣ германскія сердца. Я все еще надѣюсь, что духъ единства среди нашихъ народныхъ представителей одержитъ верхъ надъ духомъ партійности, и предполагаю, что никто изъ нихъ не взвалитъ на свои плечи отвѣтственности передъ страной и вѣтъ ея за крушение столъ неизбѣжной и необходимой для нашего отечества реформы (возгласи „браво“). Вы всѣ съ интересомъ слѣдили за моей поездкой въ финскія шхеры, гдѣ мнѣ былъ оказанъ столь теплый и гостепримный приемъ со стороны Императора Всероссійскаго и Его Семьи. Радъ, что имѣю возможность именно вамъ, представителямъ торговли и дѣлового мира, заинтересованнымъ въ томъ, чтобы будущее вылилось въ мирныя формы, сообщить слѣдующее значение моего посѣщенія. Императоръ Николай и я пришли къ такому соглашенню, что наше свиданіе должно быть истолковано, какъ энергичное подтвержденіе мира (оживленные взглѣды „браво“). Мы, какъ монахи, чувствуемъ себя отвѣтственными передъ Богомъ за счастье и несчастье нашихъ народовъ, которые хотимъ вести къ расцѣту какъ можно дальше по мирному пути. Всѣ народы нуждаются въ мирѣ, чтобы подъ его сѣнью безпрепятственно отдѣваться великимъ культурнымъ задачамъ своего экономического и комерческаго развитія. Поэтому мы оба будемъ всегда стремиться, чтобы, насколько это въ нашихъ силахъ, съ Божіей помощью трудиться надъ упроченіемъ и сохраненіемъ мира (продолжительные взглѣды „браво“). При этомъ мирѣ конечно и спортъ можетъ развиваться самымъ успѣшнымъ образомъ.“ Императоръ закончилъ рѣчь, возгласивъ ура въ честь Гамбурга и пароходной линіи Гамбургъ-Америка.

Подѣльствовалъ по части предоставления подряда.

Получается неслыханный винигретъ: одно и тоже лицо, довѣріемъ общественнымъ облечено, будетъ строить дорогу, сданную съ подряда Козлову, и наблюдать за ея постройкой въ качествѣ уполномоченного отъ земства съ жалованьемъ 720 р. въ годъ!!!

Теперь обратимся къ общественному дѣлѣ—это вещь очень деликатная.

24 маѣ 1909 г., т. е. въ дѣнь выбора гласныхъ Полещиковъ назначалъ музыковать за работы по постройкѣ дороги Половинка-Ухта, причемъ подрядившись были въ огромномъ большинствѣ крестьяне Серегово-Горской волости, т. е. его избиратели, обѣктие его довѣріемъ общественнымъ на пятое трехлѣтіе единогласно. Даже кто-то напомнилъ было о баллотировкѣ, но рабочие и брататели заглушили все...

Что же это такое? здѣсь контора Козлова? замѣтилъ крестьянинъ Павелъ Езовскихъ „избранику“ народа Полещикову, который, не стѣсняясь, въ моментѣ выборовъ въ Серегово-Горскомъ правленіи показывалъ рабочимъ-избирателямъ расчетную книжку Козлова, объясняя заработную плату, условия труда, хлѣбъ и др.

Послѣ замѣчаній Полещиковъ удалился изъ помѣщенія Серегово-Горскаго правленія, оставившись въ сторонѣ у сосѣдн资料 дома, гдѣ вскорѣ и окружила его толпа рабочихъ-избирателей. Нуждающійся бѣднѣй рабочій за предоставление ему заработка, разумѣется, не подалъ бы свой голосъ за другого, но вѣдь здѣсь уже не можетъ быть рѣчи о довѣріи и свободѣ, а дѣло идетъ о покупкѣ, при томъ открытое, голосовъ избирателей, которые ради радехонки бы были бы голосовать хоть за Емельку Пугачева, только бы толькъ дали работу...

Съ формальной стороны вологодское земство, возлагая на Полещикова, какъ гласнаго, обязанности по наблюдению за дорогой, разумѣется, право, ибо Полещиковъ лицо, „довѣріемъ народнымъ облечено“ на пятое трехлѣтіе... Чего еще надо?

Вотъ почему я думаю, что если земство серьезно намѣreno проводить трехлѣтнюю тропу,—по которой ни пройти, ни прѣѣхать,—то въ интересахъ-ли земства поручить наблюдение лицу, которое въ то же время и строитель? Развѣ нѣтъ людей знающихъ, съ многолѣтнимъ опитомъ, но главное—независимыхъ? Наконецъ, развѣ такое совѣстительство допускается закономъ?

Корреспонденція изъ Ладыженска.

Изъ всѣхъ перемѣнъ, происшедшихъ въ нашемъ городѣ за послѣднее время, особенно интересны лично для меня бѣлье рядъ внутреннихъ переворотовъ въ редакціи нашего „Полюса“. Я вами пишаль уже разыше, что денежная дѣла были у насъ не въ авантажѣ и героическая усилия Субботненскаго найти жирнаго и глупаго буржуя все время не имѣли успѣха. Буржуи ловились, но, къ сожалѣнію, будучи всѣ болосально глупыми, они въ тоже время были не настолько жарными, чтобы долго прокормить своимъ саломъ всѣ нашу редакцію. Попаденіе становилось трагическимъ и Субботненскій рѣшился на отчаянныи шагъ—онъ объявилъ, что уѣзжає въ какой то южный городъ,—Тавризъ, Діарбекиръ или что-то вродѣ этого, куда будто бы приглашаетъ тотъ жирный буржуй, котораго паразитомъ онъ нѣкогда былъ. Мы прекрасно знали, что Субботненскій врѣть, ибо тотъ буржуй изъ за публицистическихъ подвиговъ нашего редактора былъ приговоренъ къ висѣнію и остался живъ единственно лишь потому, что по небрежности палача его недоповѣсли, и нельзѧ было допустить, чтобы глупость буржуя простидалась до непремѣннаго желанія быть доповѣщенными при просвѣщенномъ содѣйствіи Субботненскаго. Утка о приглашеніи была пущена въ надеждѣ, что ладыженскіе толстосумы испугаются перспективы потерять знаменитаго бумагомаршателя и откроютъ ему свои кошелѣки, валия. Наша христіанская редакція стояла

ибо возлагала большия надежды на его способности по части „ганделя“.

Началь онъ дѣло блестательно. Саженная афиши возвѣстили ладыженцамъ о выходѣ „Полюса“ подъ новой редакціей, обѣ учрежденіи его собственного телеграфнаго агентства, о предстоящемъ сотрудничествѣ въ этой славной газетѣ не только Милюкова, Аладьина, Саттаръ-хана и Улара, но даже самого Зева. Деньги для начала предприятия были позаимствованы частью изъ суммы синагоги, частью у одного хотя неособенно жирнаго, но натасканаго на прогрессивность буржуиника, который никакъ не могъ уяснить себѣ, прогрессистъ онъ или черносотенецъ, и потому рѣшилъ наконецъ имѣть всегда одинаковую окраску со своими собесѣдниками.

Внутренніе порядки въ редакціи тоже измѣнились. Во-первыхъ, заповѣди были прѣѣханы на всѣхъ косякахъ, а полосатыя простыни, въ которыхъ жады молятся, были заведены для всѣхъ сотрудниковъ, кроме мене. Мою особу рѣшено было не изгонять изъ редакціи и не подвергать обрѣзанію, ибо иногда и жидовской газетѣ требуется такой сотрудникъ, котораго принадлежность къ гоямъ была бы въ всякаго сомнѣнія. Во вторыхъ, наше редакціонное товарищество было устроено на началахъ свободы, равенства и братства. Всѣмъ сотрудникамъ была предоставлена полная свобода писать какую угодно безмыслицу, лишь бы она не влекла за собой реакціонныхъ ванкузовъ; всѣ, труженики на публицистической нивѣ, начиная отъ редактора и кончая ко-желая отбить его у южнаго буржуя. Но сторгомъ привѣтствовала новаго шефа, вырывающимъ у себя въ носу малыши-

кой-разносчикомъ, считались равнopravными и могли хлопать другъ друга по животамъ и по лицамъ, буде кто таково обладать; въ вопросахъ же братства рекомендовалось руководить поучительными библейскими пріемами Канна и Авеля. Наконецъ, нашъ редакторъ точно распредѣлилъ всѣ роли—одному вѣдѣть писать изъ Нью-Йорка и подписываться Уларомъ, другому присыпать письма изъ Тавриза за подписью Саттаръ-хана и т. д.—„А ужъ я самъ“, заключилъ нашъ шефъ, „то ужъ нехъ я буду Зевсъ“.

При составленіи первого же номера увѣшила маленькая вагвоздка. Оказалось, что нашъ редакторъ, глаголемый Зевсъ, не знаетъ и знать не желаетъ никакихъ знаковъ препинанія, кроме точекъ. Когда мы увидали его первое твореніе, въ которомъ вся придаточная предложенія отѣдѣлились отъ своего главнаго точкой и начинались съ прописной буквы, мы пришли въ ужасъ, ибо белиберда получалась прямо сверхестественная. Послѣ долгихъ, но тщетныхъ поштотокъ научить нашего редактора употреблению хотя бы только запятыхъ, мы наконецъ посовѣтовали ему послѣ каждой точки начинать съ новой строки и у насъ такимъ образомъ получился свой Дорошевичъ.

Труднѣе было справиться съ другимъ сотрудникомъ, который привезъ свой „материалъ“ на ломовыхъ дрогахъ и требовалъ его немедленного напечатанія. Чего только не было въ этомъ материалѣ! Тутъ оказались и счета изъ Золотого Руна, и обрывки разныхъ прокламаций, нѣсколько страницъ изъ буввара, повѣстка

Въ сель Сереговъ живетъ И. В. Буткинъ, человекъ съ многолѣтней практикой по постройкѣ дорогъ: желѣзныхъ, грунтовыхъ и шоссейныхъ. Буткинъ просился, но Полещиковъ отказалъ — невѣжество неизвѣстно предусмотрительно тамъ, гдѣ грозитъ хоть малѣшья опасность свѣта.

Если здѣсь съ Божьей помощью все идетъ такъ просто и гладко, то почему не сойдетъ и это „совѣстительство“?

Объ этомъ сайдовало бы подумать...

Въ заключеніе я хотѣлъ бы сказать еще два слова о земской медицине, ибо и здѣсь далеко не все благополучно.

Удивительно сборо дурѣютъ люди въ этой глупицѣ, заражаясь зѣбрскими инстинкты, подерпленными сознательной волей. Недавно въ устьвымской больнице поступили на излеченіе крестьянскій мальчикъ, страдающій глазной болѣзнью. Отецъ мальчика работалъ для больницы табуретомъ, за который взимали 1 р. 50 к., но экзопомистъ-зарѣвѣющий нашелъ цѣну слишкомъ высокой и въ тотъ же день въ 9 ч. вѣчера выписалъ сына изъ больницы. Разумѣется доктору лучше знать, нуждался ли больной въ лечении, но все таки странное совпаденіе? Выписка съ табуретомъ въ одинъ день?

Къ одному акушеру явился больной, требуя первызы руки, поврежденной, кажется, ожогомъ. „А вата есть?“ спросилъ тотъ своего пациента. Но это было не то... Нинъ затрубилъ носовымъ органомъ больной.

И врачъ мигомъ вырвалъ клюкъ изъ старого ватного обѣла...

„И холста нѣть?“ повторилъ врачъ.

Нинъ... „Э-эхъ“, безнадежно простональ вѣчера, отрывая каждую-то ленту отъ старой юбки!

И. А. Шергинъ.

Сѣверный край.

(Продолженіе.)

Въ IX вѣкѣ предпріимчивые новгородцы облагали зырянъ данью и предпринимали на Сѣверъ походы, которые на первыхъ порахъ сопровождались неудачами: въ 1032 г. погибъ иѣвѣй Ульѣ, а въ 1078 г. убитъ въ Заволочьи Чудью князь Глѣбъ Святославовичъ. Въ XII вѣкѣ новгородцы пользуются большими усѣйкомъ и въ первой половинѣ столѣтія у нихъ въ Заволочьи были уже свои владѣнія.

Проникая на Сѣверъ съ торговопромыш-

ленными цѣлями, русскіе внесли сюда и въ борьбу христіанскую, и въ началѣ XII вѣка на мѣстѣ г. Вологды существовалъ христіанский поселокъ.

Окончательно-же христіанство утвердилось и получило распространеніе въ Вологодскомъ краѣ съ прибытиемъ преподобнаго Герасима, а сѣвернѣе, въ уѣздахъ Яренскомъ и Сольвычегодскомъ, между зырянами, въ XIV вѣкѣ.

Просвѣтитель зырянъ святой Стефанъ, Пермскій въ 1380 году прибылъ въ Усть-Вымы, столицу тогдашнаго зырянства, и вѣрѣніе принялъ за насажденіе и укрепленіе новой вѣры. Не ограничиваясь проповѣдью и желая искоренить памятники язычества, св. Стефанъ, проникая въ глубь страны, уничтожалъ кумирины, которыми зырянами зырянскіе жрецы, „пансотники“, приносивши въ жертву богамъ животныхъ и возвѣщавши волю боговъ народу.

Въ Усть-Вымы св. Стефаномъ была срублена „прокудливая береза“, пользовавшаяся извѣстностью среди края. Эта береза украшалась шкурами животныхъ, приносимыхъ въ жертву богамъ. Большую борьбу пришлось св. Стефану вести съ языческими жрецами и только черезъ десять лѣтъ ему удалось окончательно обратить язычниковъ въ христіанство и тѣмъ самимъ пріобщить ихъ къ русской культурѣ. Послѣ св. Стефана наѣхъ укрепленіемъ новой вѣры много потрудились пермскіе епископы: Исаакій, Питиримъ, Іона и Герасимъ, который утверждалъ христіанство между печорскими зырянами.

Почти до конца XV вѣка зыряне имѣли собственаго князя, но въ 1478 г. Иоанномъ Грознымъ, разгнѣвавшимся на зырянъ за обиду москвичей, были посланы полки подъ командой князя Пестраго, которые разгнали непріятелей близъ г. Искара и многочисленныи, а воевода Нелидовъ взялъ въ плѣнъ князя Михаила и овладѣлъ городами Чердынью и Урускомъ, и „всѧ земля Пермская покорилася Иоанну“ — такъ повѣствуетъ Карамзинъ. (Ист. гос. Россійскаго. Т. IV, стр. 30).

Покореніе Чердынского княжества предѣржало судьбу и Устьвымскихъ княжествъ, и епископской Устьвымской кафедры. Въ 1492 г. къ ней присоединены вологодская церковь и устьвымскіе епископы начинаютъ жить въ г. Вологдѣ. Усть-Вымы, центръ зырянства, теряетъ свое значеніе и письмена зырянскія уступаютъ мѣсто русскимъ. Зыряне потянулись на Сѣверъ,

а очагъ пермскаго племени становится окончательно русскимъ.

При Иоаннѣ Грозномъ по зову новгородца Ластки, зыряне переселяются на Ижму, а оттуда въ тунды къ самойдамъ. Съ Вичегды пермское племени ушло къ Печорѣ.

Подъ вліяніемъ христіанства измѣняются быстро бытъ и нравы зырянъ: ихъ языческое грубое міровозрѣніе уступаетъ мѣсто иному, основанному на великихъ евангельскихъ завѣтахъ любви къ Богу и своему ближнему. Однако слѣды языческаго вулта сохранились еще и до нашего времени въ сувѣріи зырянъ, вѣрящихъ въ лѣшнихъ, водяныхъ, кикиморъ, сусѣдка, въ овинныхъ, банныхъ, въ орга, въ колдуновъ, еритиковъ, чадычесей, колдуновъ и вѣдѣмъ. Явленія природы сувѣрѣніе зырянъ объясняютъ довольно своеобразно.

Всѣхъ зырянъ по даннымъ послѣдней переписи насчитывается около четверти миллиона; изъ нихъ въ Вологодской губерніи проживаетъ до 114,000 душъ обоего пола.

Въ настоящее время центромъ зырянства считается г. Усть-Сысолѣсье, по зырянски Сактылдинъ, переименованный Екатериной II изъ слободы въ городъ въ 1780 году.

По свидѣтельству г. Безсонова (Поѣздка на Уху ст. 126—127.), зыряне въ настоящее время очень религиозны, любятъ строить храмы и часовни, честны, гостепріимны и радушны, живутъ весьма чисто, порядочно, зажиточно по сравненію съ крестьянами другихъ уѣзда губерніи, хотя всюду слышны жалобы на малоземелье.

Зыряне не высокаго роста, за исключеніемъ удорцевъ, тѣлосложенія крѣпкаго, цѣвѣтъ воготъ по преимуществу черный, при сѣрыхъ и темно-карахъ глазахъ. Они хитры и изобрѣтательны, о чёмъ свидѣтельствуютъ придуманные ими различные хитроумные способы ловли зѣбрѣй и дичи; не прочь зыряне и выпить, а ихъ дѣвицы не страдаютъ излишнимъ цѣломудріемъ, за исключеніемъ иземокъ, отличающихся строгой нравственностью. Всѣ вообще зыряне отличаются страстью къ сутажничеству.

Большое распространеніе среди зырянъ имѣютъ раскольническіе секты, занесенные сюда московскими старообрядцами, поселившимися на рѣкѣ Тымъ-Серь.

По слухамъ, среди непроходимыхъ бо-

лотъ и лѣсовъ пріотились старообрядческіе скиты, въ которыхъ раскольники скрывались отъ антихриста и слугъ его.

(Продолженіе слѣдуетъ.)

Г. Сольвычегодскъ. Вольный.

Среди печати.

Уничтоженіе лѣсного богатства. Съ открытиемъ сѣловаго сезона по рѣкамъ Вологодской губерніи выясняются размѣры „операций“ мѣстныхъ лѣсопромышленниковъ или, попросту, хищническаго истребленія главнаго богатства края — лѣса, — всѣми легальными и нелегальными способами. Истребленіе это ведется давно, десятки лѣтъ, возведено въ систему и продолжается по сей день. Результаты налицо.

Тамъ, где 10 лѣтъ назадъ ступала лишь нога охотника, — свободно можно проходить въ экипажѣ. Мало-по-малу отъ вѣковыхъ рощъ, сохраняющихъ влагу для рѣкъ дѣвой склонъ волжского бассейна и Сѣверной Двины, снабжающихъ строительными материалами и дровами все Поволжье и стоящимъ лѣсомъ — за границу, въ недалекомъ будущемъ останется одно воспоминаніе.

По официальнымъ даннымъ, въ Нижегородской губерніи чѣмъ лѣсомъ находится 3.108.340 дес., изъ которыхъ двѣ трети принадлежатъ казнѣ, а остальное — крестьянамъ и частнымъ собственникамъ.

Это — на бумагѣ.

Въ натурѣ одинъ лѣсный дачи давно не существуютъ, другія лишились уже сплавного лѣса, и въ общемъ эту огромную цифру слѣдуетъ понизить до 300—350 тыс. дес. годнаго лѣса.

Пока лѣса было много, его рубили, сколько кому пожалется, массами сваливали рѣки и сплавляли по назначению.

Съ уменьшениемъ лѣсной площи явилась лѣсоохранительные комитеты.

Но лѣсопромышленники не растерялись и быстро выработали цѣлую систему всевозможныхъ ухищрений, продѣловъ и „обходовъ“ лѣсоохранительныхъ запретовъ.

Самый простой и дающій обыкновенно желательные результаты способъ — это — подкупъ, сѣдка съ лѣсниками и обѣзѣдчиками путемъ непосредственныхъ сношеній или черезъ особыхъ „специалистовъ“ агентовъ.

Эти послѣдніе также разъѣжаютъ по

всѣхъ за нимъ и до моего слуха донесся очень интересный диалогъ.

„И какъ вы позволяете этому паскудному гою быть себѣ,“ спрашивали сотрудники.

„Ну и вся моя прогрессивная особа полна самаго высокаго презрѣнія къ его ватцапской грубости, и что на моей вышинѣ могутъ мнѣ сдѣлать пощечины како-то го?“ возражалъ редакторъ.

„Какъ, что могутъ сдѣлать? А вотъ си-акъ у лѣваго глаза!“

„Ну и нехай будетъ синякъ у глаза, и нехай за то будетъ презрѣніе въ моей высокой душѣ!“

Редакторъ остался твердымъ и непоколебимымъ въ своемъ презрѣніи, какъ гранитная скала, а сотрудники стали со мной очень кроткими и тихими, объясняя поясненіе въ ихъ сердцахъ этихъ несвойственныхъ имъ качествъ краткими, но многозначащими словами — „больно дерется паскудный го!“

Однако, миръ и типина не долго парили въ нашей редакціонной семье и раздоръ возникъ конечно изъза денегъ. Поступленія шли очень туго и въ редакціи не разъ уже заходила рѣчь о необходимости свершить гдѣ нибудь экспроприацію или пустить въ дѣло какой нибудь подложный банковскій чекъ.

Сговориться не могли только по одному вопросу — кому отвѣчать, если поймаютъ.

Сотрудники находили, что редакторъ на то и сотовренъ, чтобы получить возмездіе за грѣхи своихъ товарищъ по газетѣ, а редакторъ утверждалъ, что пушечное ма-ко можно тратить сколько угодно, а гла-

зя. Не знаю, чѣмъ закончился бы этотъ великодушный споръ, если бы не свершилось вдругъ великое событие, опрокинувшее всѣ наши расчеты на экспроприаціи и фальшивые чеки.

Въ кассу редакціи сразу, въ одинъ день поступило.... пять рублей 80 коп. за какое то объявление. Увидѣвъ такую

уйму денегъ, прогрессивные публицисты не могли уже справляться со своими аппетитами и потребовали немедленного раздѣла этого богатства между всѣми „интеллигентными“ работниками пропорционально совершенными ими затратами умственныхъ силъ, а редакторъ, мужественно заявивъ себѣ въ кассу, твердо заявила, что умственный трудъ былъ весь его, а сотрудники внесли въ газету только глупости и свинство, почему онъ готовъ хоть стоять до головы обратиться въ сплошной синякъ, но къ кассѣ ихъ не подпустить. Въ виду воинственного настроения обѣихъ сторонъ о примиреніи нечего было и думать, и хотя дѣло происходило въ пятницу вечеромъ, но святость шабаша была нарушена, и грянулъ бой, полтавскій бой.

Въ теченіе четверти часа редакція ограждалась бриками — „ой, вѣй мири! ратуйтѣ ой, мене вбили! городовой!“ и т. д. Редакторъ, сотрудники, разносчики — все это сплелось въ огромный клубокъ, который, скрутила все на своемъ пути, выкатился на конецъ по лѣстницѣ на улицу и мирамъ собралъ около себя пѣную толпу сбывателей. Дѣло кончилось бы пожалуй смертубийствомъ, если бы находчивые зрители этого интеллигентнаго турнира предприняли подвергать опасности нѣльзя прибѣгли къ старому, испытанному

отъ городскаго судьи и т. д. и за все это онъ требовалъ немедленной уплаты по семитѣкъ за строчку. Еле еле уломали его согласиться на помѣщеніе въ газетѣ письма лишь одного его фельетона, съ трудомъ склееннаго изъ шести отрывковъ произведеній какихъ-то неизвѣстныхъ авторовъ.

Были и еще шероховатости, но больше мелкіе, сть которыми мы справились легко, и наша газетина заработала во всю. „Направленіе“ было выдержано строго, глубина мыслей была бездонна. Въ пе-редовыхъ статтяхъ мы правительства не трогали, но зато черную сотню и реакціонную печать раздѣливали подъ орѣхъ. Напримеръ, одинъ изъ нашихъ жителей совершилъ уничтожилъ вѣяніе реакціоннаго

„Нового Времени“ на русское общество, которое послѣ его статей стало съ прерѣніемъ отворачиваться отъ этого мракобѣснаго органа. „Когда я хочу метать своихъ перуновъ въ невѣжественаго и бездарнаго Меньшикова,“ писалъ нашъ талантливый Лейбусъ, „и съ этимъ про-грессивнѣмъ бладу передъ собой этого смердючаго газеты, то изъ него виши-ваюсь такой мізэмъ зловоній, что для нейтрализаціи его я долженъ, держа въ одна рука своего востраго публицистиче-скаго пера, въ другую руку брать цыбулю и чеснокъ, ароматы которыхъ нашихъ национальныхъ лакомствъ едва заглушаютъ нововременскаго амбре“.

Ну, могло ли Новое Время уцѣлѣть послѣ такихъ статей!

Къ свѣдѣнію и руководству всѣхъ сотрудниковъ на стѣнкѣ въ редакціи была вывѣшена табличка съ титулами большин-ства членовъ Г. Думы. Тамъ фигуриро-ресы. Весь редакціонный Израиль послѣдо-

деревнямъ и „скугаютъ надѣльный лѣсъ“.

— Откуда вы будете возить лѣсъ, для насъ безразлично,— многозначительно предупреждаютъ они крестьянъ, давая этимъ понять, чей лѣсъ имъ на самомъ дѣлѣ нуженъ.

И ихъ понимаютъ съ полуслова.

Крестьяне составляютъ по формѣ общественный приговоръ,— «операциі» начинаются.

Если нѣтъ соглашенія съ лѣсной стражей, то срубленный лѣсъ спѣшино по ночамъ вывозится на дворы лѣсопромышленниковъ, „комли обружаются, обтесываются,— и казенный лѣсъ идетъ за надѣльнымъ.

Иногда дѣлается и еще проще: для получения сплавного билета покупаются компании съ приговоромъ о продажѣ надѣльного лѣса,— и дѣло въ шляпѣ.

Бываютъ, конечно, и неудачи: хищничество открывается, и похищенный лѣсъ скваструется. Но и здѣсь иногда находятся лѣсопромышленники: сквастрованный лѣсъ они всетаки спускаютъ въ воду и угоняютъ, т. е. вторично его крадутъ.

Надѣльныхъ и частновладѣльческихъ лѣсовъ почти уже не существуетъ, казенные быстро таютъ подъ тодорами хищниковъ. Послѣднее десятилѣтие изобилуетъ судебными процессами о малыхъ, большихъ и грандиозныхъ грабежахъ лѣса.

Вотъ дѣло о 132 порубкахъ въ вознесенскомъ лѣсничествѣ, по которому на скамью подсудимыхъ посажено 11 человѣкъ лѣсной стражи.

Крестьяне несолькихъ деревень „работали“ въ каждомъ на 7 лѣсопромышленниковъ».

Лѣсъ рубили открыто на глазахъ стражи.

Чтобы лучше слѣдить за работой, нѣкоторые лѣсопромышленники проживали у объѣздчика.

Говорятъ, что вырублено не менѣе 100 тыс. деревьевъ.

Грабежъ безвозвратно производился два года, и только на третій „до свѣдѣнія мѣстного управлѣнія государственными имуществами дошло“ извѣстіе объ этомъ грандиозномъ, правильно организованномъ грабежѣ лѣса, и порубщики были накрыты.

Сквастровано было 25.173 дерева. Не трудно представить, сколько деревьевъ упило благополучно.

Съ открытиемъ нынѣшняго сплава уже сквастровано 5 тыс. деревьевъ.

На недавней большой порубкѣ въ Андреевской дачѣ участвовало до 200 человѣкъ!

Благодаря такому положенію дѣлъ, андогское, межевское, вознесенское и пыщугское лѣсничества могутъ считаться почти выбывшими изъ строя. Теперь виноваты лѣсопромышленниковъ сосредоточено на дачахъ андреевского лѣсничества.

Значитъ, и ему, въ концѣ-концовъ, не сдѣловать.

Однако недостатокъ хорошаго строевого лѣса начинается уже до извѣстной степени беспокоить и самихъ лѣсопромышленниковъ: имъ приходится сокращать размѣры своихъ „операций“. Цѣны замѣтно растутъ.

По мнѣнію свѣдущихъ людей, если истребленіе лѣсовъ въ Вологодской губерніи въ дальнѣйшемъ будетъ ити въ такомъ же масштабѣ, то черезъ 5—8 лѣтъ архангельская лѣсопилка станутъ.

(Арх. Г. Вѣд.)

„Голосъ Москвы“ разсказываетъ подробнѣ о новомъ, выдающемся по замыслу, начинаніи Великой Княгини Елизаветы Федоровны. Великой Княгиней открыта новая Марфо-Маріинская обитель,

въ Москвѣ, на Ордынѣ. Обитель эта бѣлая, бѣлый монастырь, учрежденіе совершило „новое для наст., живущихъ въ ХХ вѣкѣ, но извѣстное еще въ глубокой древности. Это—осуществленіе ила, вѣрнѣ, возстановленіе чина „діаконисъ“, существовавшаго при каждомъ древнемъ христіанскомъ храмѣ; задачей діаконисъ было служеніе Богу, „дѣятельной любовью“, трудомъ милосердія для бѣднаго, падшаго, темнаго и скорбнаго человѣка.

Въ этомъ бѣломъ монастырѣ и форма будетъ бѣлая. Бѣлое платье и эпитрахиль, та часть священнической одежды безъ которой священникъ не служитъ ни одной службы и не исполняетъ ни одной требы.

И въ этомъ строгая продуманность и полное соотвѣтствіе мысли учрежденія.

Марфо-Маріинская обитель, по мысли основательницы, должна сдѣлаться школьнѣ сестеръ-діаконисъ, откуда онѣ могли бы идти работать въ попечительства церковныхъ и городскихъ, и въ другія благотворительныя учрежденія, и въ дома, богатые и убогие, и въ деревни наши темные, бѣдныя и скорбныя, гдѣ дѣятельность сестеръ обителскихъ особенно должна принести плоды. И гдѣ бы ни

работали сестры, онѣ всегда должны знать, что московская обитель—ихъ духовный центръ, своего рода семейный очагъ, откуда онѣ получатъ и управление, и поддержку, и куда по временамъ могутъ возвращаться для нравственного отдыха и обновленія силъ.

Устройство обители—чисто церковное: во главѣ стоитъ настоятельница, при ней—духовникъ, казначей. Сестры внутреннеаго состава непремѣнно православныя, дисциплина—монастырская.

Въ періодѣ испытанія, сестры должны прослушать медицинские и духовные курсы.

Въ виду того, что обязанности, принятые на себя сестрами, крайне трудны сроки обѣтова, т. е. сроки пребыванія въ обители разные и на определенное время: на 1, 3, 6 и болѣе лѣтъ. Если того потребуютъ обстоятельства, сестры могутъ оставить обитель и вернуться къ прежней жизни. Во время пребыванія въ обители онѣ имѣютъ право на отдыхъ и отпускъ въ теченіе 6 недѣль ежегодно. Сестры, потерявши работоспособность, призываются обителю до смерти. Для призываемыхъ предполагается за Москвою, среди природы, создать свой скитъ... И т. д., всего устава этого нового дѣла не перескажешь.

Великая Княгиня, однако, не только учредила эту обитель, но и сама вошла въ нее, какъ первая сподвижница и труженица.

(Россия)

Краснобожники.

Съѣвкоторыхъ горъ въ окрестностяхъ села Ильинского, Пермской губ., стала безслѣдно исчезать люди. Производа разыски, полиція, какъ передаютъ газеты, обнаружила секретное кладбище, принадлежащее сектѣ „краснобожниковъ“, молящихъ краснымъ идоламъ вѣсто иконъ. При разрѣзаніи могилъ нашли трупъ человѣка, сдѣлавшагося, повидимому, жертвой религіознаго фанатизма. Полагаютъ что это начало раскрытия цѣлого ряда ужасныхъ преступлений, предъ которыми блѣднѣютъ подвиги знаменитаго верхотурскаго „схимника“ Федотушки.

Движеніе заразныхъ болѣній въ губ. зем. больницѣ съ 1-го по 8 июня 1909 г. выразилось въ слѣдующихъ цифрахъ:

	Острав.	Поступ.	Выѣз.	Остал.
Тифъ сыпной .	17	1	10	— 8
» возвратный .	1	—	1	—
» брюшной .	1	—	1	—
Дифтеритъ . . .	8	5	2	9
Рожа . . .	1	2	2	— 1
Натуральна. оспа .	11	2	2	1 10
Итого .	39	10	18	3 28

РОСПИСАНІЕ ПО ВѢДОВЪ ПО МѢСТНОМУ ВРЕМЕНІ.

пасс.	почт.	скорый.
0тход.въ Ярославль 7 ч. 18 м. ут	8 ч. 40 м. в.	—
Питербургъ . . .	7.5 м. ут.	5.45 дн., 5.35 ут. ^{**}
Архангельскъ . . .	—	6.50 м. веч.
Ватки . . .	7.30 м. в.	4.5 дн. 2.32 м. ут.*
Приѣзъ изъ Ярославля . . .	6.12 м. ут.	3.8 м. дн.
Питербурга . . .	5.27 вѣ.	2.10 дн. 1.58 м. ут. ^{**}
Архангельска . . .	—	3.10 дн.
Ватки . . .	6.27 м. ут.	4. дн. 5.10 ут. ^{**}

* По Воскресенскому (ночь съ субботы.)

** По понедѣльникамъ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Н. М. Португаловъ.

ПОСЛЪ ЦУСИМЫ.

Сборникъ популярныхъ статей по морскимъ вопросамъ.

ЦѢНА 2 РУБЛЯ.

Книгопродавцамъ скидка въ 25 процентовъ. Складъ изданія исключительно: Воронежъ, Б. Дворянская, домъ Верховской, Издательство «Живое Слово».

СТУДЕНТЪ-ПРАКТИКАНТЪ ищетъ компаніи нату въ интеллигентной семье, желательно со столомъ, въ районѣ 2 уч. Предложенія письменно: Гостинница Пасажъ, подъ литеры Б. В. Ф.-К.

ХРОНИКА.

* * Вчера, 10 июня, выѣхала въ Кашинъ на торжества вовстановленія церковнаго почитанія св. Благовѣрной и Великой Кня-

гини Аны депутація въ числѣ 9 членовъ, съ помощникомъ Предсѣдателя Правленія И. В. Киршинымъ во главѣ, отъ Вологодскаго Общества Хоругвеносцевъ.

Предсѣдатель губернскай земской управы А. А. Можайскій выѣхалъ въ Половичи, гдѣ начаты работы по проведенію дороги-просеки въ Ухтинскому нефтегонному району.

* * Губернскай земской агрономъ г. Куниненко-Кушнаревъ отправился на Казанскую выставку, гдѣ онъ приметъ участіе въ съѣздѣ по мелкому кредиту.

* * Для Казанской выставки губернскими земствомъ издана брошюра „Ухтинскій нефтегонный районъ“, въ которой изложена история Сѣверной нефтепромышленности и помѣщены свѣдѣнія о положеніи дѣла на Ухтѣ въ настоящее время.

* * Въ с. Прилукахъ пожаромъ уничтоженъ одинъ домъ.

* * Въ Кадниковскомъ уѣздѣ возникла эпизоотія сибирской язвы, для борбы съ которой губернскими земствомъ командированъ особый ветеринарно-медицинскій персоналъ.